

中国男篮换帅,为什么是他?

11月16日,中国篮协官方宣布,亚历山大·乔尔杰维奇(塞尔维亚籍)担任中国男篮主教练。乔尔杰维奇何许人也?或许是很多球迷的第一反应,这位此前几乎从未与中国男篮产生交集的主帅,对于中国球迷来说确实有些陌生。不过,翻开乔尔杰维奇的履历,就能发现中国篮协选择他的原因,在奥运会、世界杯、欧洲杯上都取得过成功的他,将率领中国男篮在2023世界杯上争夺好成绩,冲击2024巴黎奥运会。

现代快报+记者 王卫

乔尔杰维奇何许人也

不少球迷对于乔尔杰维奇并不熟悉,这名教练此前与中国篮球几乎没有交集。乔尔杰维奇1967年出生于塞尔维亚,球员时代曾取得过巨大成功,中国篮协对于他球员时代的评价:他是塞尔维亚乃至欧洲历史上最出色的后卫之一。球员时代,乔尔杰维奇曾效力于贝尔格莱德游击队、皇家马德里等欧洲强队并短暂加盟过NBA波特兰开拓者队,在1992年帮助贝尔格莱德游击队获得过欧冠冠军。

作为国家队球员,乔尔杰维奇

也有荣誉傍身。他作为主力帮助塞尔维亚国家队获得1991年、1995年和1997年三次欧锦赛冠军,并曾有过1995年决赛独得42分的壮举。他还率队获得过1996年奥运会银牌,1998年世锦赛冠军,1994、1995年连续两次获得“欧洲先生”称号。

退役后,乔尔杰维奇走上篮球教练的道路,曾先后执教意大利米兰、希腊帕纳辛纳科斯、德国拜仁慕尼黑、土耳其费内巴切等欧洲顶级俱乐部。

国家队方面,曾率领塞尔维亚

夺得里约奥运会亚军、世锦赛亚军,2008年被欧冠评为“欧洲50大贡献者”。值得一提的是,乔尔杰维奇是唯一一位分别以球员和主教练的身份同时获得奥运会、世锦赛、欧锦赛奖牌的人。

总体来说,乔尔杰维奇以教练的身份在俱乐部和国家队都取得过成功,拥有丰富的执教经验和先进的欧洲篮球理念。不过,由于他此前从未在中国执教,对于中国篮球和中国球员有多大的了解,是外界较为担心的。



中国男篮新任主教练亚历山大·乔尔杰维奇 图片来源:中国篮协

前主帅杜锋体面卸任

自从杜锋从李楠手中接过中国男篮国家队的教鞭之后,其性质就一直接近于“过渡性”主帅。为何这么说?在杜锋担任国家队主教练期间,同时还是CBA广东队的主教练,这种俱乐部主帅长期担任国家队主帅的情况,放眼世界都不常见,更多的是“挂职”。不过,杜锋的“挂职”时间颇长,一挂就是三年,这期间,关于杜锋的“转正”和“去留”热议,一直都没有停歇过。

如今,在率领中国男篮刚刚在世界杯预选赛第五窗口期比赛中取得两连胜、成功杀进2023男

篮世界杯之后,杜锋终于从中国男篮帅位上离开。可以说,杜锋的离开是体面卸任。在宣布新任主帅的公告中,中国篮协感谢了原主教练杜锋在过去三年对中国男篮的贡献与付出,新帅乔尔杰维奇教练也感谢了杜锋在第五窗口期带领男篮获得2023年世界杯出线权。

杜锋表示:“无论作为球员还是主教练,能够为国征战都是最宝贵的经历和最高荣誉。感谢中国篮协、男篮全体成员及社会各界的大力支持,今后也将继续努力为中国篮球贡献力量。”

为何选他挂帅中国男篮?

就在中国篮协官宣乔尔杰维奇担任主教练的前一天,中国男篮刚刚提前两轮获得2023男篮世界杯的参赛资格。由于男篮世界杯成绩直接关系到球队能否进入2024巴黎奥运会,中国男篮自此也就正式进入了冲击巴黎奥运会的周期。2019年男篮世界杯,中国男篮在家门口痛失东京奥运会参赛资格,让中国男篮第一次无缘奥运会正赛。所以,这一次请来乔尔杰维奇,看中的就是他率队在奥运会、世界杯、欧洲杯上取得过的成功,

他最大的任务就是,带领中国男篮打好世界杯,冲击奥运会。

中国男篮在官方公告中也表示:“他将带领中国男篮出战2023年男篮世界杯预选赛第六窗口期比赛和2023年男篮世界杯的比赛,力争率队夺取2024巴黎奥运会参赛资格。”对于世界各国男篮来说,争夺奥运会资格可谓“千军万马过独木桥”。根据规则,男篮世界杯上将产生7个直通奥运会的资格,如果进不了,就要去打“地狱级”难度的“落选

赛”。不难看出,乔尔杰维奇当前最大的任务将是率领中国男篮打进世界杯八强。中国篮协透露,与乔尔杰维奇同行的还有一位助理教练和一名体能教练,他们将与中方教练共同组成国家男篮教练组。

根据日程安排,乔尔杰维奇将于11月18日抵达中国,在杭州完成入境隔离后前往CBA联赛赛区,与中国篮协及相关人员深入交流和沟通,全面开启中国男篮教练团队组建和国家队队员考察工作。

广告

绿色金融

共创美丽中国



作为国内首家赤道银行在江苏设立的省级分行,兴业银行南京分行多年来始终坚持可持续发展理念,不断深化绿色金融服务,业务覆盖低碳经济、循环经济、生态经济三大领域,为企业创新绿色融资渠道,增强企业绿色发展信心。截至2022年10月末,兴业银行南京分行已累计为江苏1688家节能环保企业提供绿色融资3681.82亿元,绿色金融融资余额1347.96亿元。

为绿色坚持,有你,有兴业!

热线兴业:95561 在线兴业:www.cib.com.cn

 兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO.,LTD.

好银行 助生活更美好